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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ

Βουλευτής Ν. Εύβοιας – Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 23/04/2026

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: την ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ κα ΣΟΦΙΑ 

ΖΑΧΑΡΑΚΗ

ΘΕΜΑ: “Ανάγκη εκτεταμένης αναβάθμισης του συγκροτήματος των ΕΠΑΛ 

Χαλκίδας”

Έντονος προβληματισμός επικρατεί αναφορικά με την κατάσταση  του κτιριακού 

συγκροτήματος επαγγελματικών Λυκείων Χαλκίδας, το οποίο κατασκευάστηκε πριν 

το 1980 και βρίσκεται στη Χαλκίδα, στην οδό Καραγιάννη και Αντιγόνου αρ. 2, στην 

περιοχή Βούρκου. Το συγκρότημα λειτουργεί από το 1981, και στεγάζει σήμερα 

πέντε εκπαιδευτικές μονάδες, το 1ο και το 2ο ΕΠΑΛ Χαλκίδας, το 3ο Εσπερινό ΕΠΑΛ 

Χαλκίδας, το ΣΑΕΚ Χαλκίδας και το Εργαστηριακό Κέντρο Χαλκίδας, εξυπηρετώντας 

περίπου 1.500 μαθητές, σπουδαστές και εκπαιδευτικούς. 

Ένεκα της παλαιότητας του εν λόγω συγκροτήματος, παρατηρούνται εκτεταμένες 

φθορές, δίχως να έχουν πραγματοποιηθεί έως και σήμερα εργασίες ουσιαστικής 

συντήρησης ή ανακαίνισης, με αποτέλεσμα ένα τμήμα του να παραμένει 

αναξιοποίητο, με τον κίνδυνο περαιτέρω φθορών πάντοτε ορατό.

Χαρακτηριστικό είναι ότι το 2009 πραγματοποιήθηκαν διερευνητικές εργασίες 

αποτίμησης βλαβών στα φέροντα οικοδομικά στοιχεία του συγκροτήματος, ενώ 

μετά την ως άνω αποτίμηση πραγματοποιήθηκαν ελάχιστες και ελλιπείς εργασίες 

συντήρησης. Επιπροσθέτως, το 2023 απαγορεύθηκε η χρήση των κτιρίων Κ5 

(αίθουσες, γραφεία καθηγητών) και Κ11 (αίθουσες, γραφεία καθηγητών) του 

Συγκροτήματος, ενώ μηχανικοί του Δήμου Χαλκιδέων προχώρησαν εκ νέου σε 
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αποτίμηση των βλαβών στα φέροντα οικοδομικά στοιχεία και σε εργασίες 

συντήρησης, οι οποίες ωστόσο έμειναν και πάλι ημιτελείς. Η Δημοτική Αρχή, η 

οποία είναι αρμόδια για το κτιριακό συγκρότημα, ένεκα περιορισμένων 

οικονομικών πόρων, αδυνατεί να προβεί στις αναγκαίες διορθωτικές εργασίες, ενώ 

λόγω της μη εύρεσης ή πιθανής μη έκδοσης (;) οικοδομικής άδειας, είναι αδύνατη η 

ένταξη του συγκροτήματος σε διάφορα χρηματοδοτικά προγράμματα, τα οποία θα 

προσέφεραν ικανούς πόρους για την ανακαίνιση και τη συντήρησή του.

Ενδεικτικά, τα προβλήματα που έχουν καταγραφεί στον ανωτέρω σχολικό και 

μαθητικό χώρο, σύμφωνα και με το από 07.04.2026 έγγραφο του Διευθυντή του 

2ου ΕΠΑΛ Χαλκίδας, είναι τα ακόλουθα:

Α. Τα κιγκλιδώματα περιμετρικά του σχολείου έχουν υποστεί εκτεταμένη φθορά. Το 

κάτω μέρος που έρχεται σε επαφή με το μπετό έχει οξειδωθεί σε αρκετά σημεία, με 

αποτέλεσμα να υφίσταται κίνδυνος τόσο για τους μαθητές όσο και για τους 

διερχόμενους στο δρόμο.

Β. Η ηλεκτρολογική εγκατάσταση στα γραφεία των εκπαιδευτικών πρέπει να 

ελεγχθεί, καθώς συχνά έπειτα από έντονες βροχοπτώσεις, λόγω της υγρασίας, οι 

ασφάλειες πέφτουν και δεν υπάρχει ρεύμα για αρκετές ώρες.

Γ. Οι σιδερένιες πόρτες των αιθουσών διδιασκαλίας έχουν φθαρεί, με αποτέλεσμα 

να μην σφραγίζουν και να υπάρχει απώλεια θερμότητας το χειμώνα. Το αυτό 

συμβαίνει λόγω και της φθοράς των παραθύρων, με αποτέλεσμα οι συνθήκες 

διδιασκαλίας να είναι εξαιρετικά δυσχερείς.

Δ. Δεν υπάρχει αυτόνομη θέρμανση στα συστεγαζόμενα σχολεία του 

συγκρότηματος, με συνέπεια τη μεγάλη σπατάλη ενέργειας.

Ε. Δεν υπάρχει αίθουσα εκδηλώσεων στο συγκρότημα.

Στ. Οι διάδρομοι έξωθεν των αιθουσών του Α’ ορόφου είναι ανοικτοί, γεγονός που 

επιτρέπει τη ρίψη αντικειμένων στο δρόμο.
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Ζ. Ευπρεπισμός - βάψιμο εσωτερικών και εξωτερικών χώρων, ο οποίος ξεκίνησε το 

2023 από το Δήμο Χαλκιδέων, αλλά δεν ολοκληρώθηκε.

Πέραν των ανωτέρω, παρατηρούνται κατασκευαστικές καθιζήσεις λόγω της 

επιχωμάτωσης του εδάφους, φθορές σε δάπεδα και τοιχοποιίες, παλαιό, 

ενεργοβόρο και χωρίς συντήρηση σύστημα θέρμανσης, έλλειψη μόνωσης και 

θερμοπροστασίας.

Παρά το γεγονός ότι το συγκρότημα των ΕΠΑΛ Χαλκίδας έχει ήδη ενταχθεί στα 60 

πρότυπα Campus Επαγγελματικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου, γεγονός που 

καθιστά την αναβάθμισή του όχι μόνο επιβεβλημένη, αλλά και σημαίνουσα για την 

υλοποίηση της νέας στρατηγικής και αντίληψης για την επαγγελματική εκαπίδευση, 

η αναβάθμισή του έχει καθυστερήσει υπερβολικά, με αποτέλεσμα να μην μπορεί να 

παρασχεθεί υψηλή ποιότητα εκπαίδευσης.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη εκτεταμένης 

αναβάθμισης του συγκροτήματος των ΕΠΑΛ Χαλκίδας, τόσο μέσω της εύρεσης ή 

έκδοσης (;) οικοδομικής άδειας για την ένταξή του στα διάφορα προγράμματα όσο 

και μέσω της συνδρομής του Υπουργείου και της αξιοποίησης άλλων εθνικών ή 

ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών προγραμμάτων για την ολοκληρωμένη 

αποκατάσταση και αναβάθμιση του συγκροτήματος.

Κατόπιν αυτών,

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

1. Τι προτίθεστε να κάνετε για την αναβάθμιση του συγκροτήματος των ΕΠΑΛ 

Χαλκίδας;

2. Πώς θα καλυφθεί το κενό της μη ύπαρξης οικοδομικής αδείας για το ως άνω 

συγκρότημα;
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3. Θα ενταχθεί το συγκρότημα σε εθνικά ή ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά 

προγράμματα για την ολοκληρωμένη αποκατάσταση και αναβάθμισή του; Εάν ναι, 

ποιο το χρονοδιάγραμμα για την ένταξη αυτή και την ολοκλήρωση των εργασιών;

Η ΕΡΩΤΩΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ




